Доклад председателя Совета депутатов 
городского округа Щёлково на публичных слушаниях 
«О проекте бюджета городского округа Щёлково на 2020 
и плановый период 2021-2022г.г.»

Уважаемые участники публичных слушаний!

	Представленный на Ваше рассмотрение проект основного финансового плана городского округа впервые составлен как единый бюджет территорий района, городских и сельских поселений, которые входили в его состав, а в настоящее время утратили статус муниципального образования.  И нашей общей задачей является обеспечение стабильности бюджета, долгосрочной устойчивости и направленности на реализацию ключевых приоритетов социально-экономического развития городского округа.
[bookmark: _GoBack]	В связи с этим на первый план в практической работе исполнительной и представительной ветвей власти, которые тесно взаимодействуют и дополняют друг друга, должны выйти такие моменты:
как грамотное планирование и распределение денежных ресурсов,
управление эффективностью их расходования, 
развитие собственной доходной базы, 
обеспечение понятной бюджетной политики. 
Одновременно необходимо придерживаться соотношения наших потребностей и возможностей, то есть планирование расходов должно быть адекватно доходному потенциалу территории, что зачастую является самым острым моментом при обсуждении и принятии решения. 
Ситуация острой нехватки бюджетных средств в проекте бюджета диктует необходимость тактических действий по ряду проблем. Эти действия должны быть в плоскости рационализации расходов бюджета: где консолидировать субсидии, где предусмотреть дополнительное финансирование, где перейти от финансирования по запрашиваемым объемам к финансированию только по достижению эффективности результата.
	Проект бюджета предстоящего года в целом следует оценить как состоявшийся, но не следует забывать о проблеме сбалансированности и при этом в течение 2020 года необходимо всем поработать над повышением доходной части бюджета. 
При вступлении в заключительную фазу объединения бюджет Щёлковского района и бюджеты всех поселений, за исключением одного, рассчитаны с учетом их точного выполнения. Прямой муниципальный долг будет равен нулю. Практически отсутствует просроченная кредиторская задолженность. Это можно отметить как достижение.
Но в перспективе нам не следует выделять отдельные муниципальные программы, а вот выделить приоритетом, то что послужит точкой роста экономики городского округа необходимо. 
	Мы должны понимать, что за любыми достижениями стоят люди, благодаря которым и достигаются наши успехи, в том числе и в бюджетной сфере. И вся идеология реформ, какие-бы не проходили, должна строиться на необходимости приближения местной власти к населению и эффективность местного самоуправления будет оцениваться, в первую очередь, не как административное управление и даже не управленческая эффективность, а как право жителей на самоорганизацию и участие в принятии решений на местном уровне.
	Что касается основных бюджетных показателей 2020 года, то следует отметить их объективность, реалистичность, определенный консерватизм в оценке основных параметров. В ходе дальнейшей работы с бюджетом в части его исполнения мы должны учитывать, что власти городского округа решают вопросы местного значения, а общественность берет на себя роль индикатора проблем. 
Сегодня существуют механизмы, с помощью которых общественные организации, объединения граждан, просто инициативные люди могут не только заявлять о необходимости решения того или иного вопроса, но и способствовать практической реализации массы полезных мероприятий, в том числе и лежащей в плоскости бюджетных правоотношений.
	Отсюда будут вытекать и основные задачи, которые должны быть в центре внимания Совета депутатов городского округа Щёлково:
- проработка вопроса долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета;
- регулярный анализ бюджетных расходов как основа повышения их эффективности.
- совершенствование системы разработки и реализации муниципальных программ и внедрение принципов проектного управления;
- формирование механизмов управления налоговыми расходами;
- совершенствование системы закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;
- повышение качества и эффективности оказания муниципальных услуг в социальной сфере;
- открытость и прозрачность бюджетного процесса и вовлечение в него институтов гражданского общества;
- совершенствование форм и методов муниципального управления, а также механизмов управления муниципальным имуществом.
В Совете депутатов городского округа Щёлково в настоящее время идет процесс работы над проектом бюджета и депутаты рассматривают все муниципальные программы и мероприятия, которые необходимо реализовать в рамках бюджета.
Советом депутатов для рассмотрения направлены предложения в Администрацию городского округа Щёлково соответствующие реализации наказов избирателей.
Все предложения, поданные на публичных слушаниях также будут рассмотрены.
   
Доклад закончен! Спасибо за внимание!
